

長毛議助衝擊防線候懲

認參與非法集結罪 反高鐵遊行抬木屋推開鐵馬

香港文匯報訊（記者 杜法祖）立法會議員「長毛」梁國雄現任議員助理、社運成員黃永志與另兩名青年，於去年5月參與由激進組織「青年重奪未來」發起的「毋忘反高鐵誓反大白象」遊行，其間涉兩度衝擊警方防線，警方一度要施放胡椒噴霧。3人事隔一年後被控兩項參與非法集結。其中，黃等兩人昨在東區裁判法院承認控罪，裁判官將案件押後至周五判刑。



承認非法集結罪准保釋候懲的被告黃永志離開法院時展示勝利手勢。 劉友光攝



去年反高鐵示威有3人被控，其中被告陳君樂（左）與李家樂（右）。 劉友光攝

3名被告依次為陳君樂（19歲）、李家樂（25歲）及黃永志（27歲），被控兩項參與非法集結罪。其中，陳及黃昨承認控罪，而否認控罪的被告李家樂案件則在今天開審。

李家樂拒認罪今開審

案情指，去年5月4日，示威者獲批准在金鐘夏慤道進行紀念反高鐵一周年的遊行，沿途吸引近200人參加。其中，由菜園村居民製作的木屋道具因體積龐大，未能根據原定路線遊行，要求警方開路但不果後，陳君樂及黃永志企圖推開警方架設的鐵馬，警方一度要施放胡椒噴霧。及後，有示威者衝出馬路，黃永志帶同木屋，再

度衝擊鐵馬。

死撐「唔係用威嚇破壞社會安寧」

陳君樂及黃永志昨日承認控罪。兩人求情時稱，眼見建高鐵的工程嚴重超支250億，菜園村的居民仍未有合適安置，認為當日的質疑屬正確。黃永志更聲稱，「從廣義上，唔係示威者用威嚇破壞社會安寧，係政府既施政破壞安寧，衍生社會矛盾。」

激進組織「青年重奪未來」聲稱不滿廣深港高鐵香港段超支，而香港多項工程淪為「大白象」工程，包括新界東北計劃、人工島研究等，浪費公帑且破壞環境，故於去年5月4日發起「毋忘反高鐵誓反大白象」遊行，要

求停止有關工程撥款，有170人響應，由舊立會大樓外遊行至特區政府總部。

示威者當日在中環遮打花園集結後，抬着貼滿陰司紙的「大白象」、木屋等大型道具出發，遊行到特區政府總部，其間因遊行路線問題與警方發生激烈衝突。警方先後11次使用胡椒噴霧，多名示威者被噴中不適，包括社運立法會議員梁國雄，各人需用清水洗眼。最後警方讓手持大型道具的示威者經馬路前往政總。事件中，有一名警員在行動中受傷。

警方其後重申，尊重市民表達意見、言論及集會的自由，但譴責示威者以暴力衝擊，強調會追究法律責任。今年4月，警方先後拘控黃永志等3人。



入境旅客特製背心暗藏象牙切件。 海關供圖

香港文匯報訊（記者 杜法祖）機場海關昨晨於一名入境男子的手提及寄艙行李內，檢獲16公斤收藏在自製背心及內褲內的懷疑象牙切件，總值約16萬元，是近兩個多月來海關在機場截獲的第五宗同類走私象牙案。五次檢獲的象牙共重74公斤，市值約74萬元，5名涉嫌男子被扣查。

藏16公斤象牙切件 總值約16萬

海關昨晨在機場截查一名由尼日利亞阿布賈出發，經阿拉伯聯合酋長國杜拜抵港的26歲男子時，先在他手提行李內發現1公斤懷疑象牙切件，隨後再於其寄艙行李內的一件特別縫製背心及一條內褲中，發現共藏有約15公斤懷疑象牙切件，總值約16萬元。案件已轉交漁農自然護理署跟進。

今年7月27日，海關人員在機場入境大堂截查一名報稱是商人、從尼日利亞經杜拜抵港的27歲男子時，在其身穿的一件特別縫製背心及短褲內，檢獲約15公斤象牙切件，市值約15萬元；上月7日，機場海關人員截查一名由津巴布韋哈拉雷，經杜拜抵港的18歲青年時，在他身穿的一件特別縫製背心內檢獲15公斤象牙切件，市值約15萬元；同月24日，機場海關人員又在一名同樣由尼日利亞阿布賈經杜拜抵港的42歲男子的手提行李中，發現一件內藏有15公斤象牙切件的特製背心，價值約15萬元；上週五（本月25日），機場海關人員再於另一名由津巴布韋哈拉雷，經杜拜抵港的27歲男子的手提行李中，發現一件內藏13公斤象牙切件的特製背心，涉及走私的象牙市值約13萬元。

根據《保護瀕危動植物物種條例》，任何人非法進口瀕危物種，一經定罪，最高可被判罰款500萬元及監禁兩年。

許智峯涉襲擊案 屈覆核屬「政治檢控」

香港文匯報訊（記者 杜法祖）民主黨中西區區議員許智峯（33歲）於去年4月，在抗議區議會閉門審批香港基本法的宣傳撥款期間，被指毆傷兩名保安員。今年4月許被裁定普通襲擊罪不成立，惟律政司不服裁決提出覆核，並向裁判官提出若覆核不成功，亦希望裁判官能頒發保釋行為令。裁判官將覆核決定押後至下月7日公佈。

控方昨日在庭上播放案發時的片段，指可見許智峯在片中沒有失去平衡，也沒有證據證明許在沒有意識或不自主的情況下踢到事主，加上許是魯莽地闖入不許進入的地方，遂應裁定他罪成。

許智峯昨日在庭外稱，律政司在此時提覆核，更要求即使脫罪亦要求簽保處理，很明顯是「政治檢控」，讓其對手在選舉期間有更多材料「寫我」。

新終院「開張」審爭產 黃仁龍讚「好大好靚」

香港文匯報訊（記者 杜法祖）曾捐獻兩億元給香港作慈善用途的新加坡已故企業家陳劍敦，其4名子女先後在新加坡及香港兩地入稟法院，向胞姊及90多歲母親追討亡父遺產。陳的4名子女前年入稟香港高院，要求法庭解釋在港資產是否遺產一部分。本案為新特區終審法院樓啟用以來首宗審理的案件，吸引多位法律界人士前來旁聽，其中代表胞姊一方的資深大律師黃仁龍表示，「（新終院）好大、好靚。」

4名上訴人為陳劍敦的3子1女，包括陳精毅、陳毓群、陳慈蕓及陳振奮，答辯人則為陳的長女兼遺產執行人陳慈萱。

事緣2008年陳及妻子立下遺囑，表示將「名下」財產捐給慈善機構，惟陳將公司亞非國際私人企業有限公司的部分股份，以信託形式交予兩名女兒，即上訴人陳慈蕓及答辯人陳慈萱。雙方主要爭議在於，該些股份是否陳「名下」財產。

代表上訴人的資深大律師馮柏棟昨庭上陳詞表示，陳及其妻在2006年曾寫下一封信，信中透露，有意將部分資產留給子女。代表答辯人的資深大律師黃仁龍反駁道，「名下」有「屬於」之意，認為該些公司股份屬陳的遺產一部分。法官昨聽取雙方陳詞後，決定押後裁決。本案是新特區終審法院大樓於上周五開幕後首宗審理的案件，雙方大律師均有感而發形容案件是一個「歷史性時刻」及「是香港法治上的象徵」，不少法律界人士都慕名而來，包括資深大律師羅紹遠及港大法律系首席講師張達明及其子。

星島告梁國雄案 再延期呈誓章

香港文匯報訊（記者 杜法祖）星島新聞集團今年5月舉辦第三十屆全港校際辯論比賽總決賽，卻遇上示威者搗亂，嚴重影響活動進行。星島新聞集團入稟高等法院，指有份造成騷亂的社運立法會議員梁國雄（長毛）、「人民力量」成員譚香文及譚得志有意圖破壞該項活動，向3人索償最少157.5萬元，另要求法庭下令禁止他們再現身星島新聞集團舉辦的活動。由於3名被告遲遲未有提交抗辯書，案件昨再提訊時，星島新聞集團同意再延期28日讓他們呈入誓章。法官遂批准延期，並罰3名被告支付800元訟費。

3被告須付800元訟費

原告為《星島日報》及《英文虎報》之出版商。3名被告早前未能提交抗辯書，已獲原告同意延期呈交而取消第一次提訊。惟直至案件昨再提訊時，被告一方稱仍然未提交抗辯書。原告同意讓辯方再延期28

日呈交，但若辯方屆時仍不提交抗辯書，原告便會向法院申請判決。聆案官遂下令3名被告須於28日內呈入誓章抗辯，並須支付今次申請的訟費共800元。

入稟狀指，校際辯論比賽總決賽及頒獎禮於今年5月15日在灣仔伊利沙伯體育館舉行，大批學生、家長及教師到場，亦有評判及嘉賓出席，政務司司長林鄭月娥獲邀為特別嘉賓。公眾持入場券亦可進場，但須遵守入場券當中隱含的合約條款，即不可對其他參與者作出騷擾行為或引致混亂，亦不可阻礙其他人觀看辯論比賽及頒獎禮。

不過，持入場券進場的梁國雄以擴音器大叫口號一段時間，並獲其他不知名者附和；譚香文則舉起黃傘向準備上台演講的政務司司長林鄭月娥，向她遞示威信件並大聲叫罵及高呼口號；譚得志除了用擴音器叫口號，更將紙球掙向場內官員。原告指3人是有意圖破壞該項活動，對原告造成損害。



星島新聞集團早前舉辦校際辯論賽，卻遇上示威者搗亂，嚴重影響活動進行。 資料圖片

平治迎月撼櫥窗 男女涉頂包被捕



平治房車迎月夜在鴨巴甸街沿行人路梯級由上而下毀燈柱及店舖現場。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 杜法祖）中環鴨巴甸街上周末迎月夜發生交通意外，一輛載着兩名男女的平治房車在鴨巴甸街斜路時失控，剷上行人路撞塌燈柱後再掃毀店舖櫥窗，兩名外籍女途人被撞傷，其中一人傷勢嚴重。警方深入調查後，懷疑當日自稱肇事司機的男子涉嫌「頂包」，昨日下午在北角區將他及當日同車的女友一併拘捕，案件由中區警區重案組接手跟進。

被捕男女分別31歲姓莊男子及其29歲姓黃女友人，兩人同涉嫌「妨礙司法公正」，帶署後已獲准保釋候查。

事發上周末（26日）深夜11時許，一輛載着一對男女的平治房車沿鴨巴甸街斜路，至近荷李活

道交界對開時，突失控剷上右邊行人路，先撞倒兩名外籍女途人，之後再掃倒一支燈柱，一個交通標誌及約兩米長行人路欄杆，餘勢未了再撞及一間店舖的櫥窗始停下。

兩洋女撞傷 一人重創

救護員趕至將兩名分別名Thomas及Rebecca（同為30歲）的受傷外籍女途人送院救治，其中Thomas頭部重傷，一度昏迷。

現場消息稱，事發後平治房車上的男子自稱為司機，但有人不斷講電話，並一度拒絕接受警方酒精呼氣測試，其後一名中年漢趕至，帶來數支樽裝水給自稱司機男子狂飲，最後他接受酒精呼氣測試證實有度數，但沒有超標，事後被警方帶走調查。案件當時列作「交通意外有人受傷」處理。

中年漢健身中心做運動猝死

香港文匯報訊（記者 鄺福強）觀塘道414號亞太中心樓上一間健身中心，發生學員做運動期間昏迷猝死事件。一名中年男子在健身室內參加核心肌肉訓練期間，突然暈倒不省人事，28歲

姓蔡職員發覺報警，事主其後由救護員急送聯合醫院搶救，但被證實死亡。男死者黃×基（57歲），據說是健身中心的學員。警方經初步調查相信事件並無可疑，事主昏迷猝死原因是心臟病發，抑或有其他原因，有待剖屍檢驗。

僱主失款4.9萬 警緝失蹤女傭

香港文匯報訊（記者 杜法祖）日前防夜，家賊難防。一名印尼籍女傭前日「追月日」獲僱主放假卻徹夜不歸，女傭主致電亦無法與其取得聯絡，及至昨日凌晨起疑，忙檢查家居物品，赫然發現共有4.9萬元現金不翼而飛，疑已被女傭盜去並挾贖失蹤，遂報警求助。

現場為灣仔軒尼詩道298號廣生行大廈樓上一單位，報案人是44歲姓嚴女子。疑挾贖失蹤印尼籍女傭31歲。警方已將事件列作「盜竊」案處理，正追尋涉案印傭下落，案件交由灣仔刑事調查隊第七隊跟進。

消息稱，前日「追月日」，僱主讓女傭放假，然而至深夜印傭仍未返歸，女傭主嘗試與其聯絡，惟其手機一直無法接通。至昨日凌晨，女傭主細想之下起疑，並察覺印傭的衣物大量減少，看似已執拾細軟離開，大驚馬上檢查家居財物，赫然發現原放在房內抽屜的4.9萬元現金不翼而飛，遂報警求助。

《新紮師妹》演員認醉駕或判監

香港文匯報訊（記者 杜法祖）曾參與拍攝電影《新紮師妹》、《五個小孩的校長》的導演火火，昨承認醉酒駕駛。由於他過往有兩次同類紀錄，裁判官決定先索取社會服務令報告，但強調不排除判監的可能性。案件押後至10月14日判刑，其間火火獲准以現金5,000元保釋外出。

火火原名李家樂（39歲）。他承認一項「在呼氣中的酒精濃度超過訂明限制下駕駛車輛」罪。案情指，警方於今年8月21日凌晨在荃灣路進行預

呼氣中的酒精比例是100毫升中有28微克，略超出22微克的訂明限制，警方遂作出拘捕，警誡下被告保持緘默。控方表示，被告有兩次類同的刑事及交通紀錄，裁判官指控罪嚴重，且被告已經是第二次犯案，決定先索取社會服務令報告，但強調不排除判監的可能性。

李昨日隻身到荃灣裁判法院應訊。他在庭外則稱這次只是「私人事件」，希望傳媒不要報道。

要求特別服務被拒 嫖客毆鳳姐搶肉金

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名男子昨一早到尖沙咀一間「鳳樓」光顧，惟久久未能完事，加鐘後又要求「鳳姐」提供特別服務被拒，竟發惡向「鳳姐」施暴，「鳳姐」惟恐遇上變態「鳳姐殺手」，慌忙走出房間逃生，詎被人乘機偷去1,000元肉金，混亂中「鳳姐」被推跌地上輕傷。警方已列作「盜竊」及「普通襲擊」案，追緝該名無良嫖客歸案。

現場為尖沙咀加拿分道33號樓上一間「鳳樓」，被盜肉金及推跌受傷的女事主姓夏（39歲），事後拒絕送院；涉案在逃嫖客年約20歲至30歲。

遭箍頸恐遇「殺手」 鳳姐慌逃



在石澳道懷疑被市虎撞死的小野豬。



在屯門泥圍出沒2米長蛇被夾在鋼閘。

小野豬陳屍馬路 水律蛇潛屋嚇居民

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一頭小野豬昨日凌晨被發現重傷伏屍港島石澳道馬路上，警方不排除有野豬群橫過馬路時，該頭小野豬走避不及被駛至汽車撞死。昨日凌晨1時許，有駕車人士駛經港島石澳道近荷咀時，發現一頭約一米長小野豬重傷伏在往石澳方向行車線上，馬上報警。警員接報到場發現小野豬已明顯死亡，懷疑牠早前與野豬群橫過馬路時被車撞死，遂聯絡食環署派員到場將豬屍檢走處理。

另外，在屯門青山公路藍地段泥圍一屋苑，昨日下午1時許，一條長約2米的水律蛇竄入屋苑四處遊走，其間有住戶擬打開住所鐵閘時，赫然見有蛇企圖竄入，大驚之下慌忙關上鐵閘，不料剛好將該蛇夾在鐵閘底縫隙，動彈不得，於是報警求助。警員到場時見蛇仍不斷掙扎企圖逃走，急召「蛇王」前來協助捉蛇。

未幾「蛇王」到場，輕易將蛇捉入布袋帶走，無人受傷。據「蛇王」估計，該條水律蛇約40歲，相信當時正四處覓食預備過冬而誤闖民宅。